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NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ

TEIL 1: LESENVERSTEHEN (15 Punkte)

2)

a)
b)
c)
d)

Richtig (R) oder Falsch (F)? (7x1=7P)

Man geht zehn Jahre in die Realschule. F

Es ist Petra’s zehntes Jahr. R

Es gibt weniger Madchen als Jungen in ihrer Klasse. F

Ihr Computerzentrum ist sehr gut. R

Petra’s Noten missen gut sein, wenn sie auf die Fachoberschule
gehen will. R

Meistens muss sie taglich drei Stunden Hausaufgaben machen. R
Sie treiben donnerstags immer Sport. R

Beantworte die Fragen! (4x2=8P)

Die Mittlere Reife.

Weil sie am Nachmittag Sportklub hat.
Sehr modern.

Um 14.00 Uhr.

TEIL 2: GRAMMATIK / WORTSCHATZ (55 Punkte)

1)

a)
b)
c)
d)
e)

f)

2)

a)
b)
c)
d)
€)
f)
9)
h)

Erganze die Personalpronomen , er* oder ,sie” (5x1=5P)

Trotzdem -- will er die Schule verlassen.
Aber sie will die Schule verlassen.

Denn sie will lieber arbeiten.

Deshalb will er die Schule verlassen.

Aber er bekommt kein Abschlusszeugnis.
dann hat sie bessere Chancen im Beruf.

Was ist richtig? (8x0,5=4P)

Er hat einen dicken Bauch.

Sie tragt eine schwarze Jacke.

Sie tragt ein rotes Kleid.

Sie hat einen netten Kollegen.

Sie tragt eine runde Brille.

Ich habe einen freundlichen Chef.
Mein Vater tragt immer braune Schuhe.
Peter hat eine neue Freundin.




3) Was passt? Erganze: wofur —worauf —woruber — dartiber — daftr
— darauf. (6x1=6P)

a) Morgen gehen wir ins Theater. Ich freue mich schon darauf.

b) Ich mdchte Peter ein Buch schenken. Weildt du, woftr er sich
interessiert?

c) Du kannst Peter ein Buch schenken. Daruber freut er sich bestimmt.

d) Jetzt hast du eine Stunde mit deiner Freundin telefoniert. Woriber
habt ihr denn so lange gesprochen?

e) Sportsendungen sehe ich mir nie an. Daflr interessiere ich mich nicht.

f) Kommt bald ein Bus oder worauf warten Sie hier?

4) Welche 3 Nomen passen nicht zum Thema , Auto“? (3x1=3P)

a) der Donnerstag b) der Reifen c) der Motor
d) das Benzin e) der Vorname  f) der Unfall
g) der Verkehr h) die Tankstelle i) das Telegramm

5) Wie heildt das Gegenteil? (5 x1=5P)

a b c d e
C D E B A

6) Reflexive Verben. Was fehlt? Erganze: mich —dich —sich —uns —
euch —sich (6x0,5=3P)

a) Peter argert sich Uber das schlechte Fernsehprogramm.
b) Ich interessiere mich nicht fir Politik.

c) Freust du dich auf den Urlaub?

d) Meine Freunde interessieren sich sehr fur Sport.

e) Meine Mutter regt sich immer Uber ihren Chef auf.

f)  Warum beschwert ihr euch nicht tber die laute Musik?

g) Wir freuen uns immer tber die guten Noten.

7) Verbinde die Satze mit weil, denn, obwohl. (6x1=6P)

a) Gaby will Fotomodell werden, weil sie schéne Kleider mag.

b) Weil Paul Tiere mag, méchte er Zoodirektor werden.

c) Peter will Nachtwachter werden, denn er mdchte nachts arbeiten.

d) Florian muss Bauer werden, denn seine Eltern haben einen
Bauernhof.

e) Werner ist mit seinem Beruf unzufrieden, obwohl er viel Geld verdient

f) Weil Werner einen Unfall hatte, konnte er nicht mehr als Maurer
arbeiten.



8) Was passt? Hatte, ware oder wirde? (14x0,5=7P)

a) Wenn ich genug Geld hatte, wirde ich nicht mehr arbeiten.
b) Er ware glicklich, wenn seine Freundin keine Katzen hétte.
c) Wenn er Probleme héatte, wirde er mich sicher anrufen.

d) Wenn das Auto billiger ware, wirde ich es nehmen.

e) Wenn ich heute abend zu Hause ware, wirde ich fernsehen.
f) Ich hatte sicher viele Kinder, wenn ich verheiratet ware.

g) Wenn ich Zeit hatte, wirde ich dich besuchen.

9) Erganze die Form im Préateritum. (6x1=6P)

a) ich darf ich durfte d) wir missen wir mussten
b) er will er wollte e) ihr sollt ihr solltet
c) sie kdnnen sie konnten f) du kannst du konntest

10) Was passt? (6x1=6P)

a) Der Fiat hat einen starkeren Motor als der Opel.

b) Der Ford hat breitere Tiren als der Renault.

c) Meine beiden Brider sind alter als ich. Ich bin das jingste Kind in der
Familie.

d) Der Ford gefallt mir gut, aber er ist fast 1000 Euro teurer als der Opel.

e) Wenn man Geld sparen will, sollte man den Fiat kaufen. Er hat den
niedrigsten Benzinverbrauch.

f) Mein Kollege hat ein schnelleres Auto als ich.

11) Welche Antwort passt? (4x1=4P)

a) ii) Die Kinder werden von der Mutter geweckt.
b) ii) Die Rechnung wird von Herrn Bauer bezahlt.
c) iii) Der Wagen wird in der Werkstatt repariert.
d) i) Mein Mann holt mich ab.



